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 حمله به ایران
خلاف آموزه‌های ادیان الهی است

قدردانی رئیس‌جمهوری از مواضع اخلاقی و منطقی رهبر کاتولیک‌های جهان
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 ارزیابی و تحلیل پرویز امینی ، جامعه‌شناس
از سناریوهای پیش روی کشور

مدارس و دانشگاه‌ها حضوری شوند، اینترنت برقرار شود

 وضعیت موجود 
ضد تاب‌آوری اجتماعی است

 
 

امسال روز جهانی ارتباطات و جامعه اطلاعاتی با 
شعاری برگزار می‌شود که بیش از هر زمان دیگری 
با تجربه زیسته این روزهای ایران هم‌پوشانی دارد؛ 
»تقویت شریان‌های حیاتی دیجیتال برای جهانی 
مقاوم و متصل«. این شعار یادآوری می‌کند که 
ارتباطات دیگر صرفاً یک ابزار فناورانه یا خدمت 
جانبی نیست، بلکه ستون فقرات زندگی روزمره، 
اقتصاد، آموزش، سلامت، امنیت، حکمرانی و تاب‌آوری 

. ست رها کشو
امروز شبکه‌های ارتباطی، کابل‌های زیردریایی، مراکز 
داده، ماهواره‌ها و زیرساخت‌های دیجیتال همان 
نقشی را ایفا می‌کنند که روزگاری جاده‌ها، راه‌آهن 
و برق برعهده داشتند. لذا هر اختلال گسترده در 
این شریان‌های زندگی، نه فقط ارتباطات، بلکه 
حیات اقتصادی و اجتماعی کشورها را تحت تأثیر 

قرار می‌دهد.
امسال »روز جهانی ارتباطات« برای ما نه تنها یک 
مناسبت تقویمی، بلکه فرصتی است برای مرور دوباره 
میثاق‌ها، تجربه‌ها، دشواری‌ها و مسئولیت‌هایی که 
در قبال مردم و آینده دیجیتال کشور بر عهده داریم.

دولت چهاردهم از اولین روز فعالیت خود بر این باور 
بود که دسترسی عادلانه، پایدار و بدون تبعیض به 

ارتباطات، یک حق طبیعی و عمومی است.
بر همین اساس از آغاز کار دولت، بخش عمده 
ظرفیت کارشناسی، مدیریتی و اجرایی وزارت ارتباطات 
صرف تلاش برای کاهش محدودیت‌ها، رفع انسدادها 
و بازگرداندن ثبات به فضای ارتباطی کشور شد؛ 
رویکردی که در ادامه به رفع بخشی از محدودیت‌ها 
انجامید. تجربه سال‌های گذشته نشان داده بود که 
برخی محدودیت‌ها نه تنها به اهداف مورد انتظار 
منجر نشده است، بلکه در مواردی موجب ناامن‌سازی 
زیرساخت‌ها، گسترش استفاده از ابزارهای ناایمن و 
افزایش آسیب‌پذیری کاربران و شبکه‌های ارتباطی 

کشور نیز شده است.
این مسیر در چهارچوب رویکرد وفاق‌محور دولت و با 
گفت‌وگو و هماهنگی میان نهادهای مختلف در حال 
پیشرفت بود که کشور با شرایطی کاماً متفاوت و 
خارج از روند عادی مواجه شد. دو تهاجم نظامی و 
یک آشوب داخلی کشور را وارد شرایطی ویژه و پیچیده 
کرد و در سه مقطع، کشور با قطع و اختلال گسترده 

اینترنت و ارتباطات مواجه شد.
بی‌تردید هیچ مدیری دوست ندارد دوران مسئولیتش 
با چنین شرایط و بحران‌هایی همزمان شود. مواجهه 
همزمان با دغدغه‌های مردم، فشار سنگین بر 
کسب‌وکارها، نگرانی فعالان اقتصاد دیجیتال، دشواری 
حفظ پایداری شبکه‌های حیاتی کشور و در عین 
حال ملاحظات نهادهای مسئول در شرایط جنگی، 
دشوارترین و پیچیده‌ترین روزهایی را رقم زد که حوزه 

ارتباطات کشور تاکنون تجربه کرده است.
در این میان قطع اینترنت که مستقیماً با حقوق 
عمومی و زندگی روزمره مردم گره خورده، باعث شد 
بسیاری از خدمات و تلاش‌های شبانه‌روزی خانواده 
بزرگ ارتباطات به حاشیه رود. در حالی که در همین 
روزهای سخت، شبکه‌های ارتباطی داخلی کشور، 
خدمات بانکی، درمانی، پستی، اداری، آموزشی و 
زیرساخت‌های حیاتی دیجیتال با بالاترین سطح 
پایداری ممکن فعال باقی ماندند. تلاش شبانه‌روزی 
متخصصان، اپراتورها، مهندسان و کارکنان حوزه 
ارتباطات، حتی در شرایطی که همکاران ما در معرض 
تهدید بمب و موشک دشمن قرار گرفته و برخی از 
عزیزترین آنان به شهادت رسیدند یا مجروح شدند، 
مانع از بروز بحران‌های گسترده‌تر اقتصادی، اجتماعی 

و خدماتی شد.
با وجود این مسیر وزارت ارتباطات هیچ‌گاه متوقف 
نشده و نخواهد شد. مأموریت ما همچنان توسعه 
زیرساخت‌های ارتباطی، گسترش دسترسی بدون 
تبعیض، افزایش کیفیت خدمات و کاهش شکاف 

دیجیتال در سراسر کشور است.
ما همچنان معتقدیم سیاست درست نه »انزوای 
دیجیتال« است و نه »وابستگی مطلق«؛ بلکه توسعه 
هوشمندانه، متوازن و مبتنی بر منافع ملی است. 
تجربه جهان نیز نشان داده است که دوگانه‌های 
فرسایشی و مطلق‌گرایانه‌ای مانند »باز یا بسته«، 
»داخلی یا خارجی« و »استقلال یا تعامل«، راه‌حل 
مسائل پیچیده حکمرانی سایبری نیستند. همان‌گونه 
که طبقه‌بندی جامعه در دسترسی به اینترنت نیز 
نمی‌تواند مبنای پایداری برای توسعه متوازن و پرشتاب 

دیجیتال باشد.
امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند حکمرانی 
منسجم، هماهنگ و قابل پیش‌بینی در فضای مجازی 
هستیم؛ حکمرانی‌ای که بتواند میان امنیت، توسعه 
اقتصاد دیجیتال، حقوق عمومی و رضایت اجتماعی 

توازن ایجاد کند.
در همین چهارچوب، دستور اخیر ریاست محترم 
جمهوری برای تشکیل »ستاد ویژه ساماندهی و راهبری 
فضای مجازی کشور« را باید تلاشی در مسیر تقویت 
هماهنگی و اجماع‌سازی در حوزه حکمرانی فضای 
مجازی دانست؛ اقدامی برای ایجاد پلی پایدار میان 
الزامات حکمرانی سایبری، توسعه اقتصاد دیجیتال و 

مطالبات عمومی جامعه.
در پایان با گرامیداشت روز جهانی ارتباطات، تأکید 
می‌کنم که امسال بیش از هر زمان دیگری با این 
حقیقت مواجه هستیم که آینده کشورها در توسعه 
ارتباطات، درک متقابل از نیازهای ذینفعان و پایداری 

شریان‌های حیاتی دیجیتال رقم خواهد خورد.
روز جهانی ارتباطات امسال بیش از هر زمان دیگری 
این واقعیت را یادآور می‌شود که ارتباطات دیگر صرفاً 
یک ابزار فناورانه نیست؛ بخشی از حق زندگی، حق 
کار، حق آموزش و حق پیشرفت در جهان امروز است.

آینده درخشان ایران نه با انقطاع و تصمیمات 
واکنشی، بلکه با حکمرانی هوشمند، زیرساخت 
پایدار، اعتماد عمومی و اتصال امن و قابل تعامل با 

دنیا رقم خواهد خورد؛ ان شاءالله.

قدردانی قالیباف از میدان‌داری »روزنامه ایران« در جنگ رمضان:

شما بشارت دهنده وحدت و انسجام ملی هستید
رئیس مجلس شورای اسامی در پیامی 
مکتوب، از »هفتاد روز میدان‌داری« روزنامه 
ایران »در میدان رسانه« طی جنگ رمضان 
قدردانی کرد و با اشاره به اینکه »مجاهدت شما 
کمتر از برادران‌تان در میدان و پاسداری از راه 
شهدای عالیقدر جنگ تحمیلی سوم نیست«، 
خطاب به مدیران، خبرنگاران، اعضای تحریریه 
و سایر فعالان روزنامه ایران تأکید کرد: »در این 
نبرد سرنوشت‌ساز و تاریخی برای ایران عزیز 
ثابت کردید که خاک سرزمین‌مان بخش 

جدایی‌ناپذیر از وجود شریف‌تان است.«
محمدباقر قالیباف در این پیام که با عبارت 
خطابی »خواهران و برادرانم در روزنامه ایران« 
و »فرزندان عزیز و شریف ایران« آغاز می‌شود، 

نوشت: »بیش از هفتاد روز از میدان‌داری 
شما در میدان رسانه می‌گذرد و در این نبرد 
سرنوشت‌ساز و تاریخی برای ایران عزیز، 
ثابت کردید که خاک سرزمین‌مان بخش 
جدایی‌ناپذیری از وجود شریفت‌تان است 
و تا پای جان برای کشور و نظام اسامی، 
آرمان رهبر کبیر و خون رهبر شهید انقلاب 

)رضوان‌الله تعالی علیه( ایستاده‌اید.«
رئیس مجلس شورای اسامی اضافه‌ کرد: 
»بدون شک در این جنگ ترکیبی که تمامی 
عرصه‌‎ها، از خیابان تا میدان، از اقتصاد تا 
سامت و از انرژی تا تغذیه را دربرگرفته است، 
رسانه خط مقدم است، شما افسران اتحاد 
ملت هستید، قهرمانانی که مردم را در کنار 

یکدیگر استوار می‌کنید و پیرو فرمایشات رهبر 
معظم انقلاب، حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
خامنه‌ای )حفظه‌الله تعالی( بشارت‌دهنده 

وحدت و انسجام ملی هستید.«
قالیباف تأکید کرد: »مجاهدت شما کمتر از 
برادران‌تان در میدان و پاسداری از راه شهدای 
عالیقدر جنگ تحمیلی سوم نیست و مفتخریم 
که در ایرانی زندگی می‌کنیم که هر شهروندی 

در جایگاه خود سربازی برای وطن است.«
رئیس مجلس شورای اسلامی این پیام مکتوب 
را با این جملات به پایان رساند: »دست و قلم 
شما را می‌بوسم و از خداوند متعال، توفیق، 
شجاعت و نفوذ کلام را برای شما سربازان عرصه 

روشنگری مسألت دارم.«

عزالدین حداد چه نقشی در ساختار نظامی مقاومت فلسطین داشت؟

ابوصهیب؛ کابوس اشغالگران اسرائیلی
روز جمعه، 15 مه، بنیامین نتانیاهو، نخست 
وزیر رژیم اشغالگر و اسرائیل کاتس، وزیر 
جنگ این رژیم در بیانیه‌ای مشترک اعلام 
کردند که عزالدین الحداد را در یک حمله 
هوایی که به یک آپارتمان مسکونی در 
محله الرمال شهر غزه اصابت کرد، هدف 

قرار داده‌اند.
حداد از زمان شهادت محمد السنوار در ۱۳ 
مه ۲۰۲۵، رهبری شاخه نظامی حماس را 
برعهده داشته است. عزالدین الحداد یکی 
از برجسته‌ترین رهبران نظامی گردان‌های 
عزالدین قسام، شاخه نظامی حماس بود. 
او پس از آنکه فرماندهی »تیپ غزه« در 
این گردان‌ها را برعهده گرفت، در محافل 
فلسطینی و اسرائیلی به عنوان فرمانده 

شاخه نظامی حماس شناخته می‌شد.
حداد یکی از معدود رهبران قسام است 
که پس از ترور اکثر اعضای شورای نظامی 
توسط اسرائیل در طول جنگ علیه غزه، 
زنده ماند. حداد با لقب »ابوصهیب« 
شناخته می‌شد و به دلیل ماهیت موقعیت 
امنیتی و نظامی‌اش، علاوه بر اینکه یکی از 
برجسته‌ترین اهداف ترور اسرائیل در طول 
جنگ علیه غزه بود، شخصیتی بسیار مهم 

محسوب می‌شد.
پس از ترور رهبران برجسته نظامی و 
سیاسی، حماس انتصاب حداد به عنوان 
فرمانده شاخه نظامی خود را اعام نکرد، 
اما گزارش‌ها حاکی از آن است که حداد 
در شرایط بسیار دشوار و پیچیده در طول 
جنگ و پس از اجرای توافق آتش‌بس در 
10 اکتبر، به عنوان رئیس شاخه نظامی 
حماس منصوب شد، زیرا او پس از ترورهای 
اسرائیل که اکثر رهبران رده اول و دوم 
گردان‌های قسام را هدف قرار داد، تلاش‌ها 
برای بازسازی ساختار سازمانی گردان‌های 

قسام را رهبری کرد.

به گزارش العربی، نام عزالدین حداد 
رسماً در سال ۲۰۲۲ در رسانه‌های فلسطینی 
مطرح شد، زمانی که او بیانیه‌ای را به 
عنوان »فرمانده تیپ غزه در گردان‌های 
قسام« منتشر کرد که در آن درباره آمادگی 
مقاومت برای هرگونه رویارویی با اسرائیل 

صحبت کرد.
او که در اوایل دهه 1970 متولد شده است، 
به دلیل توانایی‌اش در فرار از اسیر شدن و 
جان سالم به در بردن مکرر از سوء قصدها، 
توسط اشغالگران اسرائیلی به عنوان »شبح 

القسام« توصیف می‌شود.
در طول تجاوز اسرائیل به غزه، حداد از 
چندین سوء قصد جان سالم به در برد، از 
جمله سوء قصدی که او را در جریان جنگی 
که در اکتبر ۲۰۲۳ آغاز شد، هدف قرار داد. 
خانه او چندین بار در طول جنگ‌های 
قبلی بمباران شد که اولین آن در محله 
الشجاعیه در سال 2009 بود. او دوباره در طول 

جنگ‌های 2012 و 2021 هدف قرار گرفت.
پس از ترور شهید باسم عیسی، فرمانده 
تیپ غزه در عملیات سیف القدس، الحداد 
رسماً فرماندهی تیپ غزه را برعهده گرفت و 
به یکی از افراد تحت تعقیب ارتش اسرائیل 
تبدیل شد. در نوامبر 2023، ارتش اسرائیل 
جایزه 750 هزار دلاری را برای اطلاعاتی که 

منجر به اسارت او شود، اعلام کرد.
در اواخر سال 2023، نیروهای اشغالگر به 
خانه او در محله التفاح حمله و ادعا کردند 
که اسناد و عکس‌هایی پیدا کرده‌اند که 
ارتباط او با سایر فرماندهان میدانی را تأیید 
می‌کند. در فوریه 2024، خانه عزالدین 
الحداد در تل الهوی بمباران شد، اما او جان 
سالم به در برد. در مارس همان سال، خانه 

او برای چهارمین بار هدف قرار گرفت.
در 17 ژانویه 2025، گردان‌های عزالدین 
القسام از شهادت صهیب الحداد، پسر 

عزالدین الحداد در یک حمله هوایی 
اسرائیل که محله التفاح در شرق شهر غزه 

را هدف قرار داد، خبر دادند.
گزارش‌های عبری و غربی او را به عنوان 
تصمیم‌گیرندگان  برجسته‌ترین  از  یکی 
نظامی در گردان‌های قسام در طول جنگ 
گذشته، پیش از آنکه رهبری گردان‌های 
قسام را برعهده بگیرد، توصیف می‌کنند.
یخی  ر تا عملیات  ز  ا قبل  ل  سا یک 
طوفان‌الاقصی در اکتبر 2023، عزالدین 
الحداد با لباس نظامی، در ویدئویی که 
توسط حماس منتشر شد، ظاهر شد. در آن 
ویدئو، عزالدین الحداد به اسرائیل هشدار 
داد که از دقت، شدت و تأثیر موشک‌های 
القسام در هر نبرد آینده‌ای شوکه خواهد 

. شد
الحداد گفت: »در نبرد بعدی، دشمن شاهد 
کار این مقاومت فداکار خواهد بود. این 
وعده خداست: مسیر ما به سوی سرزمین 

مقدس، و ما داریم می‌آییم.«
گزارش‌های اطلاعاتی نشان داد که در 
حمله  این  از  قبل  ساعاتی  اکتبر،   6
غافلگیرکننده، عزالدین الحداد، مخفیانه 
فرماندهان خود را احضار کرد و برگه‌ای 
با آرم گردان‌های عزالدین القسام به آنها 
داد که روی آن نوشته شده بود: »با اعتقاد 
به پیروزی قاطع، فرماندهی گردان آغاز 
عملیات نظامی بزرگ طوفان الاقصی را 
تأیید کرده است. به خدا توکل کنید، 
شجاعانه بجنگید، با وجدانی پاک عمل 
کنید و بگذارید فریاد »الله اکبر« مایه افتخار 

شما باشد.«
طبق گزارش‌های منتشر شده توسط 
رسانه‌های فلسطینی، حداد به مخالفت با 
هرگونه توافقی که بر ساح‌های مقاومت یا 
زیرساخت‌های نظامی حماس در نوار غزه 

تأثیر بگذارد، شهرت داشت.

یادداشت

سید ستار هاشمی
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات

به مناسبت ۲۷ اردیبهشت؛ روز جهانی ارتباطات

حفظ شریان‌های حیاتی دیجیتال و یک سال پرچالش

 گفت‌وگو با  سید حامد عاملی
معاون وزیر صمت

منتظر کاهش تعرفه 
واردات  خودرو باشید

 رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
در گفت‌وگوی تفصیلی با ایرنا:

آغوش حاکمیت برای 
آحاد ملت گشوده شود

 با حضور محمدرضا ظفرقندی 
وزیر بهداشت انجام شد

بهره‌برداری از 160 طرح 
بهداشتی و درمانی 

 پس از چین، روسیه هم 
 قطعنامه ضدایرانی درباره 

تنگه هرمز را نامناسب خواند
 نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
قطعنامه  پیش‌نویس  نیز  وین  در  واقع 
پیشنهادی آمریکا و بحرین درباره تنگه هرمز 

در شورای امنیت را »نامناسب« خواند. 
در  روسیه  نماینده  اولیانوف«  »میخائیل 
سازمان‌های بین‌المللی واقع در وین عصر 
دیروز )شنبه( در شبکه اجتماعی ایکس 
با اشاره به موضع چین نوشت: »روسیه 
کاملاً با چنین رویکردی موافق است«. این 
پیش‌نویس ایران را به »مین‌گذاری در تنگه 
هرمز« متهم کرده و خواستار لغو اعمال 
کنترل ایران بر این آبراه حیاتی است، اما 
دیپلمات‌ها گفته‌اند در صورت به رأی گذاشته 
 شدن، احتمالاً با وتوی روسیه و چین مواجه 

خواهد شد.
پیش از روسیه چین هم با انتقاد از این 
قطعنامه آن را نامناسب خوانده بود. صبح 
دیروز نماینده چین در سازمان ملل با انتقاد از 
پیش‌نویس قطعنامه پیشنهادی آمریکا و بحرین 
درباره تنگه هرمز در شورای امنیت، اعلام کرد 
زمان و محتوای این قطعنامه درست نیست و 
تصویب آن کمکی به حل بحران نخواهد کرد؛ 
موضعی که نشانه احتمال وتوی این قطعنامه 

از سوی چین تلقی می‌شود.
 چین و روسیه ماه گذشته نیز قطعنامه 
ضدایرانی مشابهی را که با حمایت آمریکا ارائه 
شده بود، وتو کردند. پایگاه خبری »پس‌بلو« 
که اخبار سازمان ملل را پوشش می‌دهد، 
بخشی از گفت‌وگوی کوتاه و غیررسمی با »فو 
کونگ« نماینده چین در سازمان ملل را منتشر 

کرده است.
او در پاسخ به سؤالی درباره این قطعنامه گفت: 
»ما فکر نمی‌کنیم محتوای آن درست باشد و 

زمان ارائه آن نیز مناسب نیست.«
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درباره معنای اجتماعی حضور عشایر با برنو در تجمعات مردمی

تفنگ دسته نقره، ایل، وطن

بازگشت رونق به صحنه‌های تئاتر تهران

اردیبهشت با بوی خوش نمایش

یادداشت سید جواد حسینی، رئیس سازمان بهزیستی کشور

 پرچم ایران؛ از نظریه نمادهای ملی 
تا همبستگی در شب‌های ایران

عارف در دیدار با مدیران صنعت فولاد خوزستان تأکید کرد

 نوسازی صنایع 
با استفاده از فناوری‌های روز دنیا
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 با اسکن این رمزینه
گفت‌وگو را ببینید


